
 

PRESSEMITTEILUNG 
 
Business Software Innovationen auf der FESPA 2023: 
Dataline präsentiert leistungsstarke Workflows und 
partnerschaftliche Schnittstellen in MultiPress MIS/ERP 
 
Brügge, 11. April 2023 - MultiPress Business Software automatisiert die Druckindustrie: Dataline freut sich, 
auf der FESPA 2023 seine neuesten MIS/ERP-Technologien vorstellen zu können. Mit erstklassigen Tools für 
Kalkulation, e-Business, Logistik, Management und CO2-Berechnung bestätigt die Software ihre 
branchenführende Rolle als MIS/ERP-Plattform der Wahl für Werbetechnik- und großformatige 
Druckunternehmen. Die fortschrittliche Integration mit der Hard- und Software von Industriepartnern wie 
Canon, Zünd, HP, Agfa, Caldera, Enfocus, VINK und vielen anderen hebt die Automatisierung von MultiPress 
auf die nächste Stufe! 

 
MultiPress auf der FESPA München 2023 
 
Dataline wird seine innovative MultiPress-Software auf der FESPA 2023 vorstellen. Die Veranstaltung findet vom 
23. bis 26. Mai in München statt und verspricht eine spannende Plattform für Innovation und Networking zu werden. 
 
Besucher der FESPA 2023 erfahren aus erster Hand, wie MultiPress MIS/ERP ihnen helfen kann, ihren Workflow zu 
optimieren, die Produktivität zu steigern und ihre Geschäftsabläufe zu rationalisieren. Das Dataline-Team, 
unterstützt von seinen europäischen Vertriebspartnern, wird vor Ort sein, um die Möglichkeiten der Software zu 
demonstrieren und alle Fragen zu beantworten. 
 

Was haben wir für Sie auf Lager? 
 
Dataline hat kürzlich die Softwareversion 5.4 von MultiPress veröffentlicht. Und wir haben eine Menge zu 
besprechen! 
 

1. Preisgestaltung & Schätzung: Mit MultiPress können Druckproduktionsunternehmen ihre Preisgestaltung 
ganz einfach kalkulieren. Das System nutzt fortschrittliche Algorithmen, um eine präzise Preisgestaltung 
auf der Grundlage der Auftragsspezifikationen, der Materialien, des Arbeitsaufwands und anderer 
Kostenfaktoren zu ermitteln. Die Integration mit intelligenten Druckvorbereitungsfunktionen macht die 
Kalkulation und Vorbereitung von komplizierten Schildern wie Flaggen oder Bannern einfach und fehlerfrei. 
Die vielfältigen Kalkulationsmöglichkeiten von MultiPress sorgen dafür, dass Ihr Unternehmen bei der 
Preisgestaltung wettbewerbsfähig ist und die Rentabilität aufrechterhalten kann. 

2. E-Business Konnektivität & Funktionen: MultiPress lässt sich nahtlos in e-Commerce-Plattformen 
einbinden, so dass Kunden ihre Rechnungen online stellen und Aufträge übermitteln können. Das System 
ermöglicht auch die Kommunikation mit Kunden und die Zahlungsabwicklung. Diese Konnektivität spart 
Zeit, vermindern Fehler und verbessern die Kundenzufriedenheit. 

3. Transport- und Logistikmanagement in MultiPress: MultiPress ist in der Lage, die genauen 
Transportkosten nicht nur bei der Bestellung, sondern auch bei der Kalkulation von Angeboten zu 
berechnen. 

4. Dashboards und Berichte machen Geschäftsdaten verwaltbar: MultiPress bietet leistungsstarke 
Dashboards und Berichte, die Ihnen einen Einblick in Ihre Geschäftsabläufe, Leistung und Rentabilität 
geben. Das System bietet anpassbare Dashboards und Berichte, mit denen Sie schnell 
Verbesserungsmöglichkeiten erkennen und fundierte Entscheidungen treffen können. 

5. Kalkulieren Sie die Kohlendioxidemissionen jedes Druckauftrags, den Sie produzieren: MultiPress 
kalkuliert die Kohlendioxidemissionen jedes von Ihnen produzierten Druckauftrags und ermöglicht es Ihnen 
so, die Auswirkungen auf die Umwelt zu verfolgen und zu verringern. Das System verwendet 
fortschrittliche Algorithmen, um den CO2-Fußabdruck des Produktionsprozesses zu berechnen, 
einschließlich Materialien, Energie und Transport. 

 
 
 
 
 



 

Zertifizierte Partner für eine bessere Automatisierung 
 
Die Welt der Druckproduktion im Großformat schreitet mit der Automatisierung und der Integration von Software und 
Hardware von Drittanbietern schnell voran. Die MultiPress ERP/MIS-Software ist direkt mit vielen gängigen Software- 
und Hardwareanbietern in der Druckindustrie verbunden. Dieses wachsende Netzwerk von zertifizierten MultiPress-
Technologiepartnern ermöglicht es MultiPress-Anwendern, eine Vielzahl von standardisierten Konnektivitäten zu 
Software und Hardware von Drittanbietern zu nutzen und die Markteinführung zu rationalisieren und zu 
beschleunigen. 
 
Zu diesen Konnektivitäten gehören: 
 

• Druckvorbereitung, Workflows, RIPS und Druckmaschinen: Agfa, HP, Caldera, Enfocus, 
SwissQPrint, Zünd, Canon, Mimaki, Roland, ....  

• e-Business Plattformen und Software: Aleyant Pressero, Woo Commerce, Magento, XMPIE 
• Software für Buchhaltung und Finanzen  
• Kataloge für Mengen: VINK, Antalis, Igepa, ...  
• Software für Lagerhaltung, Versand und Logistik: Unifaun, nShift, Bumbal, ... 

 
Durch den Zusammenschluss mit zertifizierten Partnern ist Dataline in der Lage, leistungsfähigere Lösungen und 
Integrationen für Werbetechnik- und Großformatunternehmen anzubieten, die von den verschiedenen Möglichkeiten der 
Automatisierung profitieren, die durch diese Kooperationen möglich werden. 
 

Besuchen Sie uns auf der FESPA 2023 (Halle A1, Stand E41) 
 
Wir bei Dataline sehen die Nach-Covid-Ära als eine Chance. CEO Dirk Deroo sagt: "In herausfordernden Zeiten ist es 
wichtiger denn je, in robuste Managementsysteme zu investieren, die innovative Funktionen enthalten, die 
Werbetechnik- und Großformatunternehmen von heute benötigen." 
 
Lassen Sie sich diese Gelegenheit auf der FESPA 2023 nicht entgehen und sehen Sie aus erster Hand, wie MultiPress 
MIS/ERP von Dataline Solutions Ihr Unternehmen verändern kann. Ob Sie ein wachsendes Unternehmen sind, das 
Struktur und schlanke Abläufe braucht, oder ein bestehender Kunde, der seine Konfigurationen mit neuen Funktionen 
und Zusatzfunktionen verbessern möchte - MultiPress hat eine Lösung für Sie. 
 
Wir heißen Besucher in Halle A1, Stand E41, willkommen, um mit MultiPress MIS/ERP neue Möglichkeiten für 
die Werbetechnik- und Druckindustrie zu entdecken. Warten Sie nicht, handeln Sie jetzt und seien Sie der 
Konkurrenz einen Schritt voraus! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Über MultiPress zertifizierte Partnerschaften 
 
MultiPress verbindet sich mit Lösungen und Dienstleistungen anderer Akteure der grafischen Industrie: 
Hersteller von Software und Hardware, Zulieferer von Papier und Materialien, technische Integratoren und Entwickler. 
Dazu gehört auch die Konnektivität von MultiPress-Wissen innerhalb von Berufsverbänden und Schulen, 
Branchenberatern und Fachmedien. 
 
Zu diesem Zweck hat Dataline das Zertifizierungsprogramm ins Leben gerufen. Indem Dataline eine zertifizierte 
Partnerschaft eingeht, erweitert es das MultiPress-Ökosystem. Dadurch wird der Mehrwert jeder MultiPress-Installation 
erheblich verbessert. 
 

Über MultiPress 
 
MultiPress ist die führende MIS/ERP-Software in der europäischen Druckindustrie, entwickelt von Dataline Solutions, 
einem führenden Innovator. Diese leistungsstarke Software vereint alle Funktionalitäten, die Sie benötigen, um die 
Verwaltung und den Workflow Ihres Druckproduktionsunternehmens zu managen, Hindernisse zu überwinden und Ihre 
Wertschöpfung zu steigern. 
 
Diese leistungsstarke modulare Verwaltungssoftware führt Sie von A bis Z. Kundenmanagement, 
Angebotskalkulation, Zeiterfassung, Produktions- und Auftragsmanagement, Logistik, Kostenmanagement, 
Dashboarding und Rechnungsstellung sind nur einige der vielen möglichen Funktionen, die in einem Druckunternehmen 
Zeit, Ressourcen und Geld sparen. 
 
Dataline hat das Vertrauen von mehr als 10.000 täglichen Nutzern an 1.000 Standorten gewonnen. Die 
MultiPress-Software wurde nicht nur von ihren Nutzern gelobt, sondern hat auch drei Jahre in Folge den European 
Digital Press Award gewonnen. 

 

Über Dataline 
 
Dataline Solutions weiß, was Printmedien-Unternehmen brauchen, um ihre Prozesse zu rationalisieren, ihre Workflows 
zu automatisieren und ihre Gewinne zu steigern. Ihre leistungsstarke MIS/ERP-Software MultiPress wurde speziell 
für die Bedürfnisse moderner Printmedien-Unternehmen aller Größen und Produktionsverfahren entwickelt. 
 
Dataline wurde 1997 von CEO Dirk Deroo gegründet. Seine Vision war klar: Druckproduktionsunternehmen durch 
Automatisierung, Digitalisierung und Prozessverbesserung zu modernisieren. Der Verwaltungsprozess eines 
Druckmedien-Unternehmens besteht aus mehreren komplexen Schritten, die oft nur in der Druckindustrie vorkommen, 
und weniger spezifische Software hilft einem Printmedien-Unternehmen überhaupt nicht. Um diesen Bedarf zu decken, 
hat Dataline die MultiPress MIS/ERP Software entwickelt. 
 
Mit mehr als 60 Mitarbeitern in vier Niederlassungen und einem Netzwerk von zertifizierten Partnern in ganz Europa hat 
dieser führende Innovator der Branche das Vertrauen von mehr als 1.000 Printmedien-Unternehmen gewonnen. Das 
engagierte Dataline-Team setzt sich für eine herausragende Servicequalität ein und ist fest entschlossen, die Referenz 
der Wahl zu bleiben. 

 


